MOKINIŲ PAŽANGOS IR PASIEKIMŲ VERTINIMAS

ISTORIJA
Istorijos ugdymo procese taikomi tokie vertinimo būdai: formalusis (vertinama pažymiais) ir neformalusis (nesiejamas su pažymiu). Mokiniai prieš atliekant užduotis supažindami su vertinimo kriterijais. 
1. Formalusis vertinimas - vertinimas pažymiais (1-10 balų):
    Vertinama už: 
· atsakinėjimą žodžiu;
· kontrolinį darbą, testą (diagnostinis vertinimas);
· užduočių atlikimą pratybų sąsiuvinyje (5-6 kl.), užduočių lapuose (7-8 kl.);
·  kūrybinį ar projektinį darbą;
· dalyvavimą olimpiadose, konkursuose;

· pranešimų skaitymą ar pristatymą konferencijose;
· kraštotyrinę veiklą; 

· surinktus kaupiamuosius balus (1 – 10), gaunamus iš  kasdienių apklausų,  kurie po 3 įvertinimų keičiami į bendrą vidutinį pažymį (kaupiamasis vertinimas);
· surinktus kreditus, kurie skiriami už ypač aktyvų dalyvavimą pamokose, trumpalaikį projektą, namų darbus, vaizdinės ar kitos medžiagos parengimą. Susitartu laiku sukauptas kreditų kiekis verčiamas atitinkamu pažymiu (kaupiamasis vertinimas).

Apibendrinamasis vertinimas – metinis ir pusmečių pažymiai. Pusmečio pažymys vedamas iš mokinio gautų pažymių vidurkio, apvalinant iki vieneto mokinio naudai. Iškilus abejonei, žiūrima į kontrolinių darbų pažymius.

         Mokiniai, turintys dvi savaitines istorijos pamokas, gauna vidutiniškai 5-6 pažymius per pusmetį.
2. Neformalusis vertinimas (formuojamasis, nesiejamas su pažymiu) – vertinamieji komentarai, pagyrimai ir paskatinimai (žodžiu ir raštu). Jo tikslas – padėti mokiniui mokytis. Mokytojas stebi 
mokinio mokymąsi, jį komentuoja ir aptaria su mokiniu, skatina patį mokinį vertinti savo mokymosi 
eigą. 
